

Тезисы для выступления на 80-ой сессии ЭСКАТО ООН на тему «Россия в процессах цифрового сотрудничества в АТР»

Добрый день, уважаемые коллеги! Мое выступление посвящено обзору участия России в процессах цифрового сотрудничества в АТР.

Цифровое сотрудничество между Россией и странами Азиатско-Тихоокеанского региона переживает период бурного развития. В этом смысле ЭСКАТО является одной из важнейших площадок для взаимодействия со странами региона по цифровой повестке. В 2023 году Россия присоединилась к Рамочному соглашению ЭСКАТО по безбумажной торговле. Россия принимает активное участие в работе региональных институтов ЭСКАТО, например, мы члены управляющего совета Азиатско-Тихоокеанского учебного центра, а также в вице-председатели рабочей группы в инициативе АТИС.

В 2024 году запущен финансируемый из фонда Россия-ЭСКАТО проект по развитию цифровых государственных услуг для Малого и среднего предпринимательства в странах Северной и Центральной Азии. В рамках проекта планируется изучение опыта стран нашего региона по поддержке предпринимателей путем развития уникальных сервисов и общего сокращения обременительной нагрузки.

Мы заинтересованы в создании партнерств в регионе для обмена опытом в создании и развитии сервисов, предоставляющих цифровые государственные услуги. Призываем все страны поучаствовать в данном проекте, в первую очередь, направив нам свои передовые разработки в области развития цифровизации средств поддержки предпринимательства.

В то же время и у России есть свои передовые технологии в данной области – российский портал электронного правительства вошел в топ-5 экосистем в России по трафику: более 11 млн человек пользуется приложением еженедельно. За 2023 год оказано более 340 млн госуслуг. 100% социально значимых услуг доступны в электронном формате.

Еще одним направлением для сотрудничества может стать развитие инфраструктуры широкополосного доступа к Интернету. Россия обладает опытом создания одной из самых протяженных магистральных волоконно-оптической линии передачи в мире (более 1,4 млн км) для более чем 90% населения России. При этом корзина фиксированного широкополосного доступа в Интернет является одной из самых дешевых в мире (14 место).

Россия также готова обмениваться опытом и делиться своими разработками в сфере искусственного интеллекта. Россия является одной из ведущих стран по внедрению ИИ в госуправлении. Например, на уже упомянутом портале «Госуслуги» внедрен ИИ-помощник, который консультирует 1 млн уникальных пользователей в день, давая более 450 млн ответов с момента запуска.

В заключении, я хочу еще раз подчеркнуть, что АТР – это самый быстроразвивающийся регион в мире. Сфера ИКТ находится сейчас в состоянии стремительной динамики развития. Мы готовы сотрудничать по всем сферам цифровизации и передовым областям технологического развития, таким как технологии 5G и искусственный интеллект. Вместе с тем для нас важно, чтобы результаты нашей совместной работы были осязаемы и действительно привели к положительным изменениям у наших партнёров. Поэтому я еще раз подчеркивая нашу готовность к сотрудничеству по любым вопросам развития и регулированию ИКТ в целях последовательного и устойчивого развития со странами Азиатско-Тихоокеанского региона.

На этом я завершаю свое выступление. Благодарю за внимание.